



Народное слово

Узбекистан — государство с великим будущим

Издается с 1 января 1991 года • Http: Narodnoeslovo.uz • E-mail: info@narodnoeslovo.uz • 1 августа 2012 года, № 150 (5540)

Среда

ПУЛЬС СТРАНЫ

Оперативно • Достоверно • Объективно

Производственные технологии на селе

В преддверии 21-й годовщины независимости в Галляларском районе Джизакской области введено в строй сразу несколько современных производств.

В их числе частное предприятие «Кентавр синтез сервис» по выпуску макаронных изделий, а также общества с ограниченной ответственностью «Ойбек-Диёр», которое обеспечивает население и подрядные строительные организации щебнем, и «Галлялар чармфайз», где налажена переработка мяса.

Кроме того, на территории схода граждан «Тогауруг» построены животноводческий комплекс на 300 голов крупного рогатого скота и предприятие по переработке молока, производительность которого составляет около двух тонн в сутки.

Ленуре АДильШАЕВА, наш соб. корр.

Эффект банковского кредитования

В городе Бахт Сырдарьинской области на базе бывшего автопредприятия № 52 организовано новое современное производство «Бахт текс фарм» с годовой мощностью 2 520 тонн пряжи.

На предприятии, созданном за счет банковского кредита в размере 11,4 миллиона долларов, также будут производиться вата и медицинские перевязочные средства. Сегодня здесь уже обрели работу 272 человека. Еще 184 обучаются навыкам эксплуатации и технического обслуживания современного технологического оборудования.

Всего за истекшие шесть месяцев в регионе введено в эксплуатацию более 400 производственных объектов, на которых создано 8 240 новых рабочих мест. На реализацию этих проектов коммерческими банками выделены кредиты в объеме свыше 58,5 миллиарда сумов.

Гайрат ЭРНАЗАРОВ, наш соб. корр.

Обрели работу, получили консультации

В Узунском районе Сурхандарьинской области прошла ярмарка труда, организованная Центром содействия занятости и социальной защиты населения совместно с районной прокуратурой.

Почти 40 предприятий, организаций и учреждений представили на ней 158 вакансий, а 35 предприятий предложили свыше 80 рабочих мест по квотам. В результате 58 местных жителей, в том числе выпускники профессиональных колледжей, обрели работу по специальности, а 45 человек получили консультации и ответы на интересующие вопросы в области трудового законодательства.

Гулбахор ТАНГИРОВА, наш соб. корр.

Для удобства пациентов

В ходе граждан «Чандир Маздахон» Шафирканского района Бухарской области сдан в эксплуатацию новый сельский врачебный пункт.

Специалисты подрядной строительной организации ООО «Хужа гуломати» освоили на данном объекте более 365 миллионов сумов капиталовложений, выполнив работы качественно и за короткое время.

Новое медицинское учреждение органично вписалось в современный облик сельского схода граждан. Сегодня в СВП действует 12 кабинетов, оснащенных самым современным медицинским оборудованием и инвентарем.

Асатилло КУДРАТОВ, наш соб. корр.

Новый шаг в развитии автопрома

Достойный подарок к 21-й годовщине независимости республики подготовили отечественные автомобилестроители и их партнеры. В пригороде Самарканда состоялась церемония открытия нового сборочного завода по производству автомобилей «MAN». Это предприятие, созданное АК «Узавтосаноат» совместно с компанией «MAN», стало еще одним важным этапом в развитии созданного в годы независимости по инициативе Президента Ислама Каримова и динамично развивающегося отечественного автомобилестроения, а также наглядным свидетельством эффективности курса, проводимого руководством страны на расширение сотрудничества с ведущими мировыми производителями, и привлечение в экономику республики иностранных инвестиций.

РЕЗУЛЬТАТЫ РЕФОРМ



Первыми шагами автомобилестроения в Узбекистане стало производство легковых машин в Асаке. Затем на базе шасси Isuzu в Самарканде был организован выпуск мидибусов и грузовых автомобилей грузоподъемностью от 4 до 18 тонн. Со временем в процессе модернизации экономики Узбекистана, технического и технологи-

ческого перевооружения производства в разных отраслях выросла потребность в большегрузных автомобилях, которые прежде завозились из-за рубежа. Учитывая растущий спрос на эту автотехнику, а также имеющийся промышленный потенциал республики, три года назад АК «Узавтосаноат» и известный германский производитель

«MAN Truck & Bus AG» создали совместное предприятие «JV MAN Auto-Uzbekistan», которое начало свою деятельность со сборки автомобилей MAN грузоподъемностью от 15 до 50 тонн на производственных площадях ООО «Самаркандский автомобильный завод».

(Окончание на 2-й стр.)

Достижения Узбекистана — показательный пример для многих государств

Приближается самый главный для каждого узбекистанца праздник — День независимости Республики Узбекистан. За годы независимого развития молодое государство заняло достойное место в мировом сообществе, наладило дружеские связи и взаимовыгодное сотрудничество, осуществляемое в духе партнерства и взаимного уважения. Сегодня в дипломатические представительства Узбекистана за рубежом поступают искренние поздравления представителей общественно-политических и деловых кругов по случаю этой знаменательной даты.



Так, Председатель подкомитета Палаты представителей по Европе и Евразии Конгресса США Ден Бёртон выразил признательность народу Узбекистана за гостеприимство, оказанное членам делегации Конгресса США в ходе недавнего визита в нашу страну. — Наша делегация имела возможность встретиться с Президентом Республики Узбекистан

Исламом Каримовым, представителями Законодательной палаты и Сената Олий Мажлиса и других ведомств республики, — сказал он. — США заинтересованы в сотрудничестве с Узбекистаном, и мы убеждены, что двустороннее взаимодействие между нашими странами будет развиваться и впредь. Я весьма позитивно оцениваю перспективу совместных усилий в поиске подходов к решению вопросов, представляющих интерес для наших государств, в частности, международного сотрудничества Узбекистана с

США и странами Европы. От имени своих коллег он поздравил народ Узбекистана с приближающейся 21-й годовщиной независимости страны. Председатель Американско-узбекской торговой палаты (АУТП) Каролин Лэм от имени членов АУТП, среди которых такие компании с мировым именем, как «Case New Holland», «Sikorsky», «General Electric», «General Motors», «Honeywell», «Lockheed Martin», «Zeppelin», также направила теплые поздравления в связи с наступающим праздником. По ее мнению, Узбекистану, как молодой стране, удалось

добиться экономической самостоятельности и политической стабильности в течение относительно короткого периода времени, что для многих государств является весьма показательным.

— АУТП и ее члены привержены принципам укрепления двусторонних отношений между США и Узбекистаном в сфере экономики. Мы поддерживаем дальнейшее развитие торговых и инвестиционных связей, культурный обмен и укрепление уз дружбы между нашими народами. Я уверена, что двустороннее сотрудничество США и Узбекистана будет развиваться, укрепляться и создавать новые возможности на благо двух стран. Желаю всего наилучшего в знаменательный праздник, — заключила она.

ИА «Жахон».

БИЗНЕС-СРЕДА: КОММЕНТАРИИ СПЕЦИАЛИСТА

В указах Президента «О мерах по кардинальному сокращению статистической, налоговой, финансовой отчетности, лицензируемых видов деятельности и разрешительных процедур» и «О мерах по дальнейшему кардинальному улучшению деловой среды и предоставлению большей свободы предпринимательству» определен конкретный план действий, направленных на создание в нашей стране еще более благоприятных условий для занятия бизнесом.

Статотчетов станет меньше

Это стало очередным последовательным шагом в реализации политики по поддержке предпринимательства, созданию максимально продуктивной деловой среды, чему уделяется особое внимание со стороны руководства страны. Известно, что существовавшие еще не так давно порядки взаимоотношений предпринимательских субъектов с различными государственными структурами имели немало недостатков. Во многом это было связано с предоставлением множества отчетов, прохождением разрешительных процедур, что становилось ощутимым барьером в работе предпринимателей. Вместе с тем зачастую несвершенные методы работы в этой сфере негативно сказывались и на продуктивности работы самих государственных органов.

В последние годы был принят ряд решений руководства республики, согласно которым внесены существенные изменения в законодательство, имеющие очевидный положительный эффект. В частности, в сфере государственной статистики широко внедрены современные информационно-коммуникационные технологии, за счет чего стали проще и прозрачнее многие процедуры в этой области. Это позволило гораздо эффективнее и более оперативно обрабатывать статистические данные, и, конечно же, существенно облегчило работу предпринимателей.

(Окончание на 2-й стр.)

Динамика преобразований

Широкий доступ к информационным ресурсам

В нашей стране сохранение и дальнейшее развитие духовного, научного и культурного потенциала народа, воспитание на его основе молодого поколения возведено в ранг государственной политики. В этой связи большое внимание уделяется всемерной поддержке информационно-библиотечных учреждений республики.

КЛАДЕЗЬ ЗНАНИЙ

Яркий пример тому — принятый в прошлом году закон Республики Узбекистан «Об информационно-библиотечной деятельности» и вышедшее постановление Президента «О мерах по дальнейшему качественному развитию информационно-библиотечного и информационно-ресурсного обслуживания на базе информационно-коммуникационных технологий на 2011—2015 годы», которые

выдвигают информационно-библиотечные учреждения в число наиболее эффективных источников создания информационных ресурсов и удовлетворения информационных потребностей общества. Действующие в стране информационно-библиотечные учреждения функционируют на основе единого организационного и методического обеспечения. К ним относятся прежде всего Национальная библиотека Узбекистана имени Алишера Навои, информационно-

библиотечные центры, информационно-ресурсные центры.

Важную роль в обеспечении знаний молодежи, воспитании гармонично развитого подрастающего поколения, обладающего высокими нравственными ориентирами, играют сегодня информационно-библиотечные учреждения Министерства народного образования. Общее число их пользователей превышает шесть миллионов человек, а информационно-библиотечный фонд составляет около 27 миллионов единиц хранения. Одно из них — Республиканское информационно-библиотечное учреждение (РИБУ), бывшая Республиканская научно-педагогическая библиотека.)

(Окончание на 4-й стр.)

ВЫСТАВКИ

Вчера в Центральном выставочном зале Академии художеств Узбекистана открылась выставка работ обладательниц Государственной премии имени Зулфия. Организованная Комитетом женщин Узбекистана, она проходит под девизом «Судьба моя, счастье мое, родной, независимый Узбекистан!» и посвящена 21-й годовщине независимости нашей страны.

Восхваляя Родину в картинах

Цель мероприятия — повысить активность обладательниц премии имени Зулфия в общественной жизни страны. Ведь теперь каждая «дочь» Зулфия должна стать примером для остальных, вести за собой сверстниц. На выставке представлены произведения одиннадцати девушек, получивших в разные годы эту престижную премию за достижения

в области изобразительного искусства. В картинах участниц, выполненных в разных жанрах, отражены преобразования, которые происходят в республике. В каждом пейзаже, натюрморте, портрете чувствуется любовь авторов к родной земле, ее людям, культуре, прекрасным богатствам Узбекистана.

(Окончание на 2-й стр.)

ИКТ на службе образования

Сфера информационно-коммуникационных технологий является одной из наиболее динамично развивающихся и востребованных в современном обществе. ИКТ затрагивают все стороны жизни, но, пожалуй, наиболее сильное позитивное воздействие они оказывают на образование, так как открывают возможности совершенно новых методов преподавания и обучения.

СЛОВО ДЕПУТАТА

Широкое применение информационно-коммуникационных технологий в образовании определяется рядом факторов. Во-первых, внедрение ИКТ в образовательный процесс существенно ускоряет передачу знаний и накопление технологического и социального опыта человечества не только от поколения к поколению, но и от одного человека к другому. Во-вторых, современные ИКТ, повышая качество обучения и образования, позволяют человеку успешнее и быстрее адаптироваться к окружающей среде и происходящим социальным изменениям. Это каждому дает возможность получать необходимые знания как сегодня, так и в будущем постиндустриального общества. В-третьих, активное и эффективное внедрение этих технологий в образование является важным фактором создания системы образования, отвечающей требованиям информационного общества и процессу реформирования традиционной образовательной системы.

Сегодня успешной реализации важнейших задач в сфере развития ИКТ и внедрению их в образовательный процесс служит Закон «Об информатизации». Данный закон имеет комплексное и многоплановое значение и создает правовую основу использования информационных ресурсов и информационных систем в национальной образовательной среде. Нормы закона определяют ряд важнейших направлений в деятельности по развитию информатизации в сфере образования: основы государственной политики в сфере образования, процессы по формированию государственных информационных систем и информационных ресурсов, обеспечение их информационной защиты и другое.

Как показывают результаты исполнения документа Министерством народного образования, а также Центром среднего специального, профессионального образования, в стране проведена значительная работа по развитию и широкому внедрению в процесс обучения электронных

образовательных ресурсов на основе информационно-коммуникационных технологий. В соответствии с программами по информатизации проводится масштабная работа по обеспечению учебных заведений современным компьютерным оборудованием и многоплановое значение и создает правовую основу использования информационных ресурсов и информационных систем в национальной образовательной среде. Нормы закона определяют ряд важнейших направлений в деятельности по развитию информатизации в сфере образования: основы государственной политики в сфере образования, процессы по формированию государственных информационных систем и информационных ресурсов, обеспечение их информационной защиты и другое.

Надо отметить, что большое значение приобретает подключение школ, колледжей, лицеев, а также высших учебных заведений и учреждений культуры к образовательно-информационной сети Ziyonet. Сегодня свыше 9 400 общеобразовательных школ (96 процентов), 1 348 средних специальных, профессиональных образовательных учреждений (87,7 процента) подключены к ней. В свою очередь это позволяет быть в курсе

на основе волоконно-оптических линий связи.

Об активном создании новых электронных образовательных ресурсов свидетельствует и запуск в глобальной сети очередного информационно-образовательного портала, предоставляющего возможность пользования современными учебными материалами по предметам на узбекском и русском языках. На нем для общего и бесплатного пользования размещены мультимедийные материалы, виртуальные лаборатории, различные тесты и другая полезная информация.

Для широкого и системного информационного обеспечения учащихся, расширения фондов информации в общеобразовательных школах, средних специальных, профессиональных образовательных учреждениях создано свыше 2 750 информационно-ресурсных центров.

Принимаются меры по дальнейшему ресурсному обогащению образовательного портала Ziyonet, эффективному применению информационно-коммуникационных технологий, компьютерного оборудования, обучающих ресурсов и общественной образовательной-информационной сети, организации локальных сетей в учебных заведениях.

Дильбар ХОЛИКОВА,
член Комитета
Законодательной палаты
Олий Мажлиса
Республики Узбекистан
по вопросам информации
и коммуникационных технологий.

СОБРАНИЕ АКТИВА

В Карши состоялось собрание актива Кашкадарьинской области, на котором были обсуждены итоги социально-экономического развития региона в первом полугодии, ход выполнения важнейших приоритетных задач социально-экономического развития страны, а также высказаны критические замечания и предложения по устранению имеющихся недостатков.

Озвучены итоги, обозначены задачи

В частности, на собрании, которое вел хоким области Т. Джурев, было отмечено, что за отчетный период в Кашкадарье обеспечены устойчивые темпы экономического роста, при которых объем валового регионального продукта составил 103,2 процента, а производство сельскохозяйственной продукции возросло в южном регионе республики на 4,3 процента. Также было подчеркнuto, что определенные успехи достигнуты в сфере оказания услуг и розничном товарообороте, которые увеличились, соответственно, на 2,9 и 4,4 процента.

В результате проведенной работы по модернизации и техническому перевооружению действующих производств, созданию новых предприятий, развитию фермерского движения и предпринимательства в городах и районах региона организовано 46 273 новых рабочих места, 14 тысяч из которых в сфере малого бизнеса и частного предпринимательства.

Как отметили участники собрания актива, сегодня предприниматели региона расширяют ассортимент производимой продукции. Например, благодаря малому бизнесу налажен выпуск профнастила, лако-красочных изделий, энергосберегающих осветительных приборов, ковров, десятков видов одежды.

За счет укрепления технического потенциала обеспечен рост производства 22 видов промышленной продукции и налажен выпуск пяти видов новой продукции. На основе Программы локализации производства по более чем 20 проектам произведено продукции на 79,1 миллиарда сумов.

В рамках выполнения Государственной программы «Год семьи» осуществляется определенная работа и по повышению уровня жизни населения, развитию инфраструктуры в сельской местности. В частности, последовательно продолжается работа, направленная на создание производств по выпуску местных строительных материалов. Если прежде почти 70 процентов строительных материалов возвозилось из-за пределов региона, в том числе и строительный кирпич, то сейчас поставляются лишь металлоконструкции, лесоматериалы и цемент.

Для сравнения, в 1991 году в южном регионе республики действовало всего 17 кирпичных заводов, которые лишь на четверть удовлетворяли потребности стройиндустрии. Зато теперь их свыше шестидесяти, а также около десятка заводов и комбинатов нерудных материалов и по производству бетона.

Вместе с тем на активе было отмечено снижение по сравнению с прошлым годом объемов строительно-подрядных работ, а также производства промышленной продукции и капиталовложений, намечены меры по устранению допущенных недостатков и просчетов, определены актуальные задачи по реализации комплексных программ строительства жилья в сельской местности.

На собрании выступил заместитель Премьер-министра Республики Узбекистан Г. Ибрагимов.

Аъзам АЛИКУЛОВ,
наш соб. корр.

Собрание актива по итогам первого полугодия состоялось также в Самаркандской области.

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

С момента создания совместного предприятия по 30 июля нынешнего года здесь выпущено 1 126 тягачей, 436 самосвалов и 460 единиц спецтехники. В настоящее время продукция «JV MAN Auto-Uzbekistan» широко используется автотранспортными предприятиями республики, а также в стройиндустрии, горнодобывающей и ряде других отраслей.

новлена сборочная линия проектной мощностью пять тысяч грузовиков в год. Также предусмотрена возможность размещения второй сборочной линии, что позволит вдвое увеличить ежегодную производственную мощность.

В целом в производственном комплексе будет создано около 1 000 новых рабочих мест.

Как заявил член совета директоров «MAN Truck & Bus AG» Франк Хиллер, открытие этого завода является логическим продолжением развития совместного предприятия и является очередным шагом в реализации глобальной стратегии компании «MAN» по расширению бизнеса на быстрорастущем рынке Узбекистана. Он особо отметил, что в Узбекистане созданы благоприятные условия для деятельности иностранных инвесторов, что служит важным фактором последовательного развития взаимовыгодного сотрудничества.

А следующим этапом этого сотрудничества является создание завода по производству навесной и прицепной техники, где планируется выпускать кузов самосвалов, тентовые, изотермические полуприцепы, контейнеровозы и другую спецтехнику. На этом предприятии будет осуществляться полный цикл металлообработки листового и профильного металлопроката, сварочные работы, окраска, монтаж навесной и прицепной техники с последующим тестированием.

Как отмечают специалисты, полная реализация проекта позволит предоставить потребителям комплекс услуг на уровне мировых стандартов по приобретению грузового автомобиля, его оснащению навесной и прицепной техникой и техническому обслуживанию на протяжении всего срока эксплуатации.

Запуск нового предприятия по производству большегрузной коммерческой техники в нашей республике, безусловно, будет также способствовать повышению уровня локализации, наращиванию экспортного потенциала автомобилестроения, дальнейшему развитию отрасли, экономики региона и республики в целом.

Собир АЛИЕВ,
Ёрмат РУСТАМОВ.
Фото А. ИСРОИЛОВА, УзА.

Восхваляя Родину в картинах



(Окончание. Начало на 1-й стр.)

— Любовь к рисованию мне привила мама, подарив на пятилетие среди многочисленных игрушек и карандашей. С тех пор я не расстаюсь с любимым делом, — рассказывает обладательница Государственной премии имени Зулфияи 2009 года Бону Азизова из Хазараспского района Хорезмской области. — Я люблю писать пейзажи, иллюстрации,

миниатюры. Результатом моего труда стала персональная выставка, которая состоялась в 2010 году в Картинной галерее города Ургенча. На суд зрителей было представлено сорок работ. Быть обладательницей такой престижной премии — большая ответственность, ведь на меня возложена важная миссия — своим примером показывать, какой должна быть современная молодежь Узбекистана. Стараюсь держать

эту планку: изучаю языки — английский, немецкий, французский. А теперь благодаря полученной премии без экзаменов зачислена на факультет дизайна Ташкентского архитектурно-строительного института.

— Я получила премию в прошлом году, — говорит Бибиназ Каипова из Нукуса, — благодаря чему стала учиться в Республиканском художественном колледже в Ташкенте. Мой папа — художник.

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

Также упраздняется отчетность, содержащая излишне детальные данные о деятельности субъектов предпринимательства. В настоящее время содержание остающихся форм пересматривается Госкомстатом совместно с заинтересованными органами государственного и хозяйственного управления с целью их упрощения и исключения других неактуальных показателей.

Также в рамках указа значительно сокращена периодичность отчетности для субъектов малого бизнеса. В частности, микрофирмы будут представлять отчеты всего один раз в год, тогда как ранее это делалось четыре раза. А фермерские хозяйства будут отчитываться три раза в год, вместо пяти, как это было раньше. Основная часть этих изменений вступает в силу с января 2013 года. При этом в программу государственных статистических работ на будущий год не включается разработка отменяемых форм, а также изменена периодичность выполнения отдельных работ.

Вместе с тем в соответствии с указом Президента уже в нынешнем году введены изменения по 12 формам, в том числе в отчетности по труду, по отдельным финансовым показателям, о деятельности предприятий с участием иностранного капитала, о потреблении топлива и т.д. Всего со второго

полугодия семь форм месячной периодичности будут представляться только за период январь—сентябрь и январь—декабрь, три формы квартальной периодичности — только за целый год на основе новых унифицированных бланков, две сезонные формы будут представляться не за весь период, а только на начало и конец сезона.

Также указом установлено, что с 2013 года микрофирмы представляют статистическую отчетность в более короткие сроки

деятельности микрофирм на каждой территории за квартал, а полученный результат включается в общий объем по различным показателям.

Метод выборочных обследований имеет ряд существенных отличий от предоставления государственной статистической отчетности, которая носит обязательный характер. Его преимущество в общих чертах в том, что обследование проводится в более короткие сроки

и с минимальной нагрузкой на субъекты предпринимательства. Также повышается оперативность и достоверность сводной статистической информации, а меньший объем наблюдений сводит к минимуму количество пропущенных ошибок в данных. Упомянутым указом Президента намерено также еще полнее использовать возможности информационных технологий для оптимизации сбора и обработки статистических данных, для чего проводится целенаправленная работа. Одним из важных направлений деятельности по внедрению ИКТ в работу статистиков становится внедрение с 2011 года системы электронного представления государственной статистической отчетности. В настоящее время через официальный веб-сайт Госкомстата (www.stat.uz) можно представить

данные в электронном виде по 34 формам статистичности, а к 2014 году намерено сделать доступными в этом формате все используемые на практике формы. Программное обеспечение для электронного представления отчетности и изменения к нему предоставляются Госкомстатом через официальный сайт бесплатно. Для удобства отчитывающихся субъектов предусмотрено использование электронной цифровой подписи (ЭЦП), вы-

данные в электронном виде по 34 формам статистичности, а к 2014 году намерено сделать доступными в этом формате все используемые на практике формы. Программное обеспечение для электронного представления отчетности и изменения к нему предоставляются Госкомстатом через официальный сайт бесплатно. Для удобства отчитывающихся субъектов предусмотрено использование электронной цифровой подписи (ЭЦП), вы-

основных макроэкономических показателей социально-экономического развития республики, информация по государственному регистру предприятий и организаций, резервирование фирменных наименований. Следует отметить, что в соответствии с Указом Президента «О мерах по дальнейшему кардинальному укреплению деловой среды и предоставлению большей свободы предпринимательству» уже сегодня можно подать заявку на

резервирование фирменного наименования через официальный сайт Госкомстата круглосуточно, а время резервирования сокращено до четырех рабочих часов.

В целом же принимаемые масштабные меры в этом направлении имеют огромное значение для предоставления широких возможностей предпринимательству, повышения его роли в жизни страны. А решение такого вопроса, как упорядочение различных видов отчетности, становится не только большим удобством для деловых людей, но и повышает эффективность работы государственных структур.

Елена КИЯТКИНА,
начальник управления
организации и методологии
статистических работ Госкомстата.

1 августа 2012 года

МЕЖДУНАРОДНАЯ ПАНОРАМА

Политика • Экономика • Культура

Социальное расслоение из-за добычи

Популяция дельфинов-афалин у восточного побережья Австралии разделилась на две группы в зависимости от способа добывания пищи и спустя десять лет объединилась вновь, когда один из способов — «легкая» охота близ траулеров — стал недоступен.

Как считают ученые, причина такого разделения — своего рода «социальная сегрегация». Часть животных выбрала «выгодный» способ добывать пропитание, то есть по маршруту следования траулеров — в местах, где отходы от ловли креветок привлекали рыбу. Остальные особи популяции «по негласной договоренности» не претендовали на этот ресурс.

Улыбка продлевает молодость

Голландские ученые научили компьютерную программу определять возраст и настроение людей с помощью базы данных, содержащей видеозаписи улыбающихся людей.

Они также выяснили, что улыбающийся человек выглядит моложе, но только когда он старше 40 лет. Участников проекта, мужчин и женщин в возрасте от 8 до 76 лет, просили показать на камеру «деланную» и искреннюю улыбку, продемонстрировать другие эмоции — гнев, печаль, удивление, ужас.

Тори бросает курить

Самку орангутана по кличке Тори из индонезийского зоопарка переселили на удаленный остров, чтобы помочь бросить курить.

Посетители, несмотря на запрещающие таблички, бросали в вольер подожженные сигареты. Подражая людям, Тори затаивалась и выпускала дым, а впоследствии — пристрастилась к курению. Теперь посетители будут наблюдать за приматом издали. Новое место жительства Тори находится на расстоянии 15 метров от зрителей. Здоровью орангутана, по словам медиков, ничто не угрожает.

Грабители в масках

Три вооруженных человека в масках Бэтмена совершили нападение на два мексиканских кинотеатра во время показа фильма «Темный рыцарь: Возрождение легенды».

Первое нападение произошло вскоре после полуночи в административном центре штата, городе Чиуауа. Три одетых в черное вооруженных человека в масках Бэтмена ограбили кассу кинотеатра сети Cinepolis. Второй раз они ворвались в кинотеатр Cinemas в том же городе. Там они серьезно ранили менеджера заведения. По словам представителей администрации штата, грабителям удалось унести примерно 18 тысяч долларов.

«Apple» обвинили в нарушении патента

Национальный университет Тайваня подал патентный иск против одного из крупнейших в мире производителей компьютеров и мобильных устройств — компании «Apple».

Университет обвиняет американского производителя в нарушении патента на технологию распознавания речи, которая якобы применяется в голосовом помощнике Siri — приложении, позволяющем управлять отдельными функциями смартфона iPhone 4S с помощью голосовых команд. Иск был подан в окружной суд восточного округа штата Техас.

Миф о рыцарстве

Анализ истории кораблекрушений за 150 лет окончательно развеивает миф о рыцарстве мужчин-пассажиры и экипажа.

В среднем ситуация на тонущем судне складывается далеко не в пользу женщин и детей, отмечают исследователи. Представление о рыцарстве поддерживается главным образом данными о выживших в катастрофе «Титаника» — в конечном итоге тогда спаслись около 70 процентов женщин и детей и лишь 20 процентов мужчин.

Подготовлено по материалам зарубежных СМИ.

Уважаемые абоненты, жители и гости города Ташкента!

UZTELECOM

НА ТЕЛЕКОММУНИКАЦИОННОЙ СЕТИ ФИЛИАЛА «TOSHKENT SHAHAR TELEFON TARMOGI»

выход на экстренные и справочные службы города Ташкента осуществляется путем набора номеров «101», «102», «103», «104»,..., «10xx»

«101»	(пожарная служба)
«102»	(милиция)
«103»	(скорая помощь)
«104»	(служба газа)
«1050»	(служба спасения)
«10xx»	(другие услуги)

За справками обращаться по телефону 200-31-31 или 1064.

МЕРОПРИЯТИЯ

В Самарканде состоялось расширенное заседание правления Республиканского благотворительного общественного фонда «Махалла».

На мероприятии обсуждена работа областных и районных отделений фонда, проделанная в первой половине 2012 года.

В ходе заседания отмечалось, что в истекшем периоде особое внимание было уделено вопросам дальнейшего повышения эффективности деятельности органов самоуправления граждан — махаллей, укрепления их организационно-правовой основы.

На заседании проанализирован ход выполнения Государственной программы «Год семьи», а также постановлений Кабинета Министров от 30 апреля 2012 года «О дополнительных мерах по обеспечению социальной поддержки молодых семей», от 7 июня 2012 года «О дальнейшем совершенствовании порядка назначения социальных пособий и обеспечении более полного учета совокупных доходов семей», от 19 июня 2012 года «О мерах по дальнейшему развитию сотрудничества между институтом семьи, органами самоуправления граждан и образовательными учреждениями при воспитании гармонично развитого поколения».

Выступавшие также обсудили вопросы своевременного выполнения фондом задач, поставленных Программой мер по дальнейшему повышению эффективности деятельности органов самоуправления граждан в 2012 году.

На правах рекламы

В рамках реализации задач, изложенных в Концепции дальнейшего углубления демократических реформ и формирования гражданского общества в стране, за первое полугодие текущего года региональными подразделениями реализован ряд мер по социальной поддержке населения, превращению махаллей в центры по развитию частного

Возрастает роль махалли

предпринимательства и семейного бизнеса, установлению ими общественного контроля над органами государственного управления, а также дальнейшему расширению культурно-просветительских мероприятий, широкой пропаганде национальных и культурных ценностей, обеспечению социальной стабильности и здорового морально-психологического климата в обществе.

Так, за прошедшие шесть месяцев текущего года по стране проведено около 82 тысяч культурно-просветительских мероприятий. Махаллинскими сходами граждан была оказана практическая и методическая помощь в проведении 28 тысяч мероприятий по пропаганде Государственной программы «Год

семьи», свыше 40 тысяч — по повышению социально-политической активности населения, более 13 тысяч спортивных соревнований и шести тысяч смотров-конкурсов.

Региональными подразделениями фонда оказано содействие в создании 25 тысяч новых рабочих мест, в трудоустройстве 8 700 юношей и девушек. Гражданам, нуждающимся в социальной защите, выдано 275 инвалидных колясок, 396 протезно-ортопедических изделий, 115 слуховых аппаратов и 432 путевки в санаторий и дома отдыха.

Стоит отметить, что 726 сходов граждан было обеспечено компьютерами, 530 снабжены новой мебелью.

На состоявшемся в духе открытости и гласности заседании были подвергнуты критике недостатки и упущения, имевшие место в некоторых региональных подразделениях. А именно — в проведении мониторинга исполнения принятых решений, рассмотрении жалоб граждан, укреплении материально-технической базы сходов граждан. Намечены конкретные меры по устранению недостатков.

По вопросу повестки дня принято соответствующее решение правления фонда.

Мамадиёр Зиёдинов.

Общественные организации и СМИ

В столице с участием представителей ряда министерств, ведомств и общественных организаций прошло заседание пресс-клуба Национальной ассоциации негосударственных некоммерческих организаций Узбекистана. Темой мероприятия стали вопросы сотрудничества ННО и СМИ, результаты этой деятельности.

ЗАСЕДАНИЯ

Как отмечали присутствующие в ходе встречи, сегодня оказываемая государственная поддержка общественным организациям является наглядным примером воплощения в жизнь принципа «От сильного государства к сильному гражданскому обществу» и социального партнерства. В умах людей постепенно закрепляется понимание, что ННО и сильное гражданское общество — это великие времена и необходимый инструмент для становления и развития государства.

Концепция дальнейшего углубления демократических реформ и формирования гражданского общества в стране определила приоритетные задачи расширения деятельности ННО в духе времени. Совершенствуется национальное законодательство, касающееся всех звеньев институтов гражданского общества. Более 400 общественных орга-

низаций, входящих в НАННОУЗ, эффективно работают в настоящее время в области воспитания, правовой грамотности, экологии, занимаются решением вопросов женщин и молодежи. Наряду с этим реализуются проекты по обеспечению исполнения задач в рамках государственных социальных программ.

На заседании были обсуждены вопросы изучения и популяризации передового опыта работы общественных организаций, совершенствования социального партнерства ННО и государственных органов, субъектов предпринимательства.

Участники отметили тенденцию увеличения в настоящее время в СМИ материалов, готовящихся на основе глубокого анализа деятельности общественных организаций, что свидетельствует о хорошем владении журналистами темой, их профессионализме и мастерстве.

Анвар ТУРАЕВ.

БАНКОВСКО-ФИНАНСОВАЯ АКАДЕМИЯ РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН

ОБЪЯВЛЯЕТ ПРИЕМ В МАГИСТРАТУРУ НА 2012/2013 УЧЕБНЫЙ ГОД ПО СЛЕДУЮЩИМ СПЕЦИАЛЬНОСТЯМ:

- банковское дело;
- банковский учет и аудит;
- управление инвестициями (для банковского сектора);
- управление инвестициями (для реального сектора);
- управление государственными финансами;
- страховое дело;
- пенсионное дело;
- корпоративные финансы и рынок ценных бумаг;
- финансовый аудит;
- налоги и налогообложение.

Отбор слушателей осуществляется из числа лиц, имеющих высшее образование, послуживший стаж работы не менее двух лет и занимающих должность не ниже главного специалиста и экономиста в экономических, банковских, финансовых и налоговых учреждениях, а также в соответствующих министерствах, ведомствах организациях республики.

В приемную комиссию академии предоставляются следующие документы:

- рекомендация-ходатайство руководителя направляющей организации;
- заявление (с указанием специальности);
- подлинник диплома о высшем образовании и приложения с рейтинговыми баллами;
- личный листок по учету кадров;
- выписка из трудовой книжки;
- медицинская справка по форме № 08б;
- 6 цветных фотокарточек размером 3x4 см.

Документы принимаются до 31 августа 2012 года через головные подразделения Центрального банка, Министерства финансов, Государственного налогового комитета, Государственного комитета по демонаполизации и развитию конкуренции, Ассоциации банков Узбекистана, министерств и ведомств, республиканских объединений и хозяйствующих субъектов реального сектора экономики республики.

Паспорт и документ об отношении к воинской обязанности предъявляются лично.

Для поступающих в академию с 3 по 8 сентября 2012 года организуются консультации по вступительным тестам.

Конкурсный отбор проводится приемной комиссией академии на основании результатов собеседования и тестовых испытаний по рейтинговой системе (раздельно по специальностям).

Обучение начинается со 2 октября 2012 года.

Адрес: г. Ташкент, ул. Хамидуллы Арипова, 16. Тел. 237-54-53. Факс 237-50-11
Веб-сайт: www.bfa.uz, e-mail: info@bfa.uz

ОАО «O'zbekenergota'mir»

объявляет о проведении конкурса на поставку следующей продукции

- 1. Анализатор вибрации «Кварц»** — 8-канальный в 16 плоскостях, с программным обеспечением «Диамант-2».
- 2. Анализатор вибрации «Агат»** — частотный диапазон 2...10000 Гц, АЦП-14 бит, с программным обеспечением «Диамант-2».
- 3. Ультразвуковой дефектоскоп УД-2-70** — диапазон измерений от 2 до 5000 мм по стали. Возможность подключения к ПК-порту, RS-232 для подсоединения компьютера.
- 4. Установка для термообработки стыков УИИТ-50-2,4** — P_{макс} - 50 кВт, t-ра — 840° С, скорость набора t-ры — 50, 100, 150, 200, 250 С/час, Ø_{макс} трубопровода — 1000 мм.

Заявки на участие в конкурсе и конкурсные предложения будут приниматься в течение 30 дней начиная с 18 июля 2012 года.

Дополнительную информацию о порядке проведения конкурса и комплект конкурсной документации можно получить по адресу: Республика Узбекистан, 100084, г. Ташкент, ул. Осмиев, 8. Телефоны: (+998 71) 235-44-62, 235-37-32. Факс (+998 71) 234-89-87. E-mail: uztamir2005@mail.ru

Внимание руководителей компаний и фирм!

Продление сроков представления тендерных предложений

по повторным тендерным торгам на закупку оборудования и товарно-материальных ценностей в рамках программы геологоразведочных работ на 2012 год для нужд НПЦ «Геология драгоценных металлов и урана» государственного предприятия «Навоийский ГМК»

В соответствии с решением тендерной комиссии на закупку оборудования и ТМЦ в рамках программы геологоразведочных работ для нужд НПЦ «Геология драгоценных металлов и урана» от 25 июля 2012 года срок представления тендерных предложений по тендерным торгам, тендер № UTC-12/31-Ре «Автомобиль с цельнометаллическим кузовом повышенной проходимости» продлен до 15.00 ташкентского времени 15 августа 2012 года.

За дополнительной информацией обращаться в агентство «Узбектендерконсалтинг» ежедневно с 9.00 до 18.00 (кроме субботы и воскресенья) до окончания срока приема тендерных предложений по адресу:

Республика Узбекистан, г. Ташкент, проспект Мустакиллик, 107. Тел./факс: (998 71) 238-53-42, 268-25-96. E-mail: info@uztender.

Tsh 64-20438253-01: 2011

ПРОИЗВОДИТ И РЕАЛИЗУЕТ: ООО «TAYFUN PLASTIK»

ДОБАВКИ И КРАСИТЕЛИ

«MASTERBATCH» полимерные суперконцентрированные

ПРОИЗВОДИТ ИНДИВИДУАЛЬНО НА ЗАКАЗ:

КАЛЬЦИЙ КАРБОНАТ в гранулах

для производства полипропиленовых мешков,

может заменить до 40% сырья, поставляемого из-за рубежа.

из расчета 25 кг полипропилена для всех марок вводится от 2,5 до 4 кг наполнителя, толщина нити от 2-3 мм, а также для экструзии, литая под давлением и вакуум-формовки вводится до 40% наполнителя.

КАЧЕСТВО ГАРАНТИРУЕМ

Тел.: (+99898) 369-09-90, 215-68-06, факс: 261-59-89.

ЭКСПРЕСС-ОПРОС «НС»

Скоро наша страна будет отмечать самый великий, самый дорогой для каждого жителя республики праздник, славную дату в новой истории Узбекистана — 21-летие независимости! В преддверии праздника невольно вновь и вновь задумываешься о том, как же были достигнуты высокие рубежи во всех областях жизни, которыми по праву гордится наш народ и которые вызывают восхищение во всем мире. И еще о том, каков же твой личный вклад в эти судьбоносные свершения. Об этом рассуждают и участники нашего сегодняшнего экспресс-опроса.

С уверенностью в завтрашнем дне

Наргис ХОЛОВА, заведующая фондами Государственного музея истории Темуридов Академии наук Республики Узбекистан:

— За 21 год независимости мы обрели уверенность в завтрашнем дне и стали бережно относиться к тому, что принято считать духовностью, возведя это в ранг вечных ценностей. Живой интерес к своему прошлому, историческим корням, культуре, приумножение лучших национальных традиций и обычаев стало основополагающим в нашей стране и составляет ныне суть происходящих в обществе перемен. Сегодня к нам вернулись многие национальные праздники, обычаи, которые на протяжении десятилетий находились в забвении. Мы с гордостью изучаем жизнь и творчество выдающихся ученых прошлого, оставивших нам в наследство кладезь знаний и открытий. Все это часть нашей духовности, возрожденной за годы независимости.

Яркий пример тому — Государственный музей истории Темуридов Академии наук Республики Узбекистан. За годы его существования, а это почти 16 лет, музей посетили около двух миллионов человек, более 700 делегаций. Отрадно, что музей интересен не только нашим соотечественникам, велико внимание и зарубежных гостей. В музее вместе с коллегами готовим экспозиции, проводим лекции для студентов и школьников, встречаем делегации. Я горжусь, что с большим трудом вношу свою лепту в возрождение нашей духовности и культуры.

Владимир БУРМАКИН, заслуженный деятель искусств, академик Академии художеств Узбекистана:

— Годы независимости открыли художникам большие возможности, наши мастера принимают активное участие в международных выставках, с их творчеством знакомятся в разных частях света. Именно в этот период происходит творческий всплеск, откровение коллег по художественному цеху, поскольку они получили полную свободу в творческом мышлении. Появилось совершенно новое восприятие реальности. В работах современников присутствует цвет, энергия, контрастность, сочность, они разножанровые и разноплановые.

Ежегодно Академия художеств Узбекистана проводит до 80 выставок. Они многообразны по содержанию, художники хорошо чувствуют новое время, им созданы все условия для творчества. Можно сказать, что молодежи в этом плане повезло еще больше. Она изначально раскрепощена и свободно мыслит. На прошедшей недавно в выставочном зале Академии художеств Узбекистана церемонии вручения дипломов бакалаврам и магистрам Национального института художеств и дизайна имени Камолитдина Беҳзода я еще раз убедился в том, что работы наших выпускников отвечают современному пониманию задач искусства. Выросла достойная смена, которая будет и дальше держать высокую марку отечественной школы, которой мы обладаем и по праву гордимся.

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

— С выходом постановления приоритетами развития нашего учреждения становятся принципиально новые позиции, — рассказывает заведующая научно-методическим отделом РИБУ Раиса Ратнер. — Это обеспечение качественно нового уровня информационно-библиотечного обслуживания пользователей с активным применением новых информационных технологий, расширение доступа пользователей к образовательным и информационным ресурсам посредством сети «ZiyoNet», интернета, формирование информационно-библиотечных ресурсов: книжных фондов печатных изданий и электронных фондов цифровых изданий и баз данных. Сегодня реализуется комплекс мер по созданию фонда полнотекстовых информационно-библиотечных ресурсов в электронном формате. В настоящее время в Республиканском информационно-библиотечном учреждении ведется активная работа по созданию электронного каталога, который раскрывает состав и содержание информационно-библиотечного фонда печатных, аудиовизуальных, электронных документов и служит для обеспечения свободного доступа к информационным ресурсам.

Реализуя государственную политику в области информационно-библиотечной деятельности, нашим пользователям, которых более пяти тысяч, обеспечен доступ к электронной картотеке, отражающей материалы по вопросам педагогических технологий, теории, методике обучения и воспитания, вопросам духовности и просветительства, психологии, экологии. А также к электронной картотеке газетно-журнальных статей по педагогике и народному образованию, предоставляющей информацию о становлении и развитии народного образования республики, к электронному варианту «Календаря знаменательных и памятных дат», который необходим специалистам информационно-библиотечных, общеобразовательных учреждений в учебно-воспитательной работе. Имеет наше учреждение и свой сайт www.ebiblioteka.uz, на котором можно найти перечень научных статей, диссертаций, авторефератов по вопросам педагогики, методике преподавания, воспитания, полнотекстовые учебники, электронные книги, а также редкие издания книг, представляющие особую ценность, методические пособия и рекомендации в помощь специалистам информационно-ресурсных центров ведомства.

На сегодняшний день общий фонд Республиканского информационно-библиотечного учреждения включает в себя свыше 393 тысяч экземпляров книг и электронных информационно-библиотечных ресурсов. Ежегодно оно пополняется литературой по педагогике и народному образованию, вопросам дистанционного обучения, маркетингу и менеджменту в образовании,

основание информатизации образования, энциклопедической, справочной литературой.

Закон Республики Узбекистан «Об информационно-библиотечной деятельности» существенно расширил права и обязанности руководителей информационно-библиотечных учреждений, определил новые подходы к управлению, которые базируются на использовании информационно-библиотечных ресурсов с учетом внедрения информационно-коммуникационных технологий. В помощь руководителям ИРЦ системы Министерства народного образования спе-



Широкий доступ к информационным ресурсам

циалистами Республиканского информационно-библиотечного учреждения подготовлены методические рекомендации «Организационные принципы управления ИРЦ как гарант его функционирования и развития».

Обеспечивая информационно-библиотечное обслуживание научных сотрудников, специалистов органов народного образования, преподавателей, студентов, учащейся молодежи, РИБУ работает в тесном контакте с Республиканской детской библиотекой (РДБ) по вопросам воспитания культуры чтения у подрастающего поколения. Интенсивное развитие в нашей стране ИКТ, которые сейчас находят широкое применение во всех сферах, открыло новые возможности и для пользо-

вателей РДБ. Выполняя постановление Президента Республики Узбекистан «О мерах по дальнейшему качественному развитию информационно-библиотечного и информационно-ресурсного обслуживания на базе информационно-коммуникационных технологий на 2011—2015 годы», библиотека стремится к новому уровню обслуживания юных пользователей, применяя как новые, так и традиционные технологии. РДБ, книжный фонд которой составляет более 200 тысяч единиц хранения, по праву можно назвать сегодня интеллектуальным информационным центром, работающим со всеми видами информационных ресурсов.

— Отдел новых технологий ведет свою деятель-

ность с 2001 года. Ежегодно он обслуживает более десяти тысяч читателей, среди которых не только подростки, но и студенты, педагоги, воспитатели детских садов, — рассказывает заместитель директора по новым технологиям РДБ Мукаддас Камилова. — Он состоит из зала электронной и видеотехники и десяти компьютеров, подключенных к интернету. Отмечу, что наши специалисты проводят обучение юных пользователей основам работы на компьютере, в интернете, работе с электронными каталогами и базой данных РДБ. За пять лет работы интернет-класса более пятидесяти тысяч детей и педагогов получили возможность доступа к ресурсам всемирной сети. Под присмотром

наших библиотекарей ребята готовят рефераты и доклады, занимаются самообразованием.

Сегодня в РДБ сосредоточены электронные ресурсы, мультимедийные учебники, документальные фильмы по экологии, различные художественные и мультимедийные фильмы. Ведется работа по созданию цифровой библиотеки аудиовизуальных документов. Большой популярностью у читателей пользуется сайт библиотеки «Kitob.uz», который располагает классической и современной литературой, аудиосказками и песнями, предоставляет доступ к электронной библиотеке РДБ, информацию о новых поступлениях.

Ирина СЕРЫХ, наш корр. Фото Хасана ПАЙДОЕВА.

Яркие впечатления и активный отдых

В рамках Государственной программы «Год семьи» в нашей стране ведется масштабная работа по поддержке и созданию надлежащих условий для учебы и отдыха детей из малообеспеченных семей и воспитанников домов «Мехрибонлик».

ЛЕТО-2012

В Навоийской области этому вопросу также уделено особое внимание. К примеру, объединение профсоюзных организаций региона совместно с благотворительным фондом «Махалла» в дни летних школьных каникул организовали 210 детей из малообеспеченных семей бесплатный отдых в загородных и пришкольных оздоровительных лагерях.

— Из восьмидесяти отдыхающих у нас детей двадцать — ребята из социально уязвимых семей, — говорит директор ДОЛ «Ишон» Карманникова районна Мархабо Махмудова. — Коллектив окружил их заботой и вниманием, постарался, чтобы они интересно провели время, участвуя в различных спортивных и творческих конкурсах. А вкусное четырехразовое питание помогло им набраться сил и здоровья.

Реклама и объявления

Среди этой рекламы могла бы быть и **Ваша!**

Реклама в «Народном слове» — реальная поддержка Вашего бизнеса!

Мы ждем Вас по адресу: г.Ташкент, ул.Матбуотчилар, 32. Тел.: 232-11-15, 236-09-25. E-mail: reklama@ns.uz

ВСТРЕЧИ

В связи со знаменательной датой в истории узбекского футбола в Андижанской области проводятся различные мероприятия.

Ветераны о футболе

Недавно здесь побывали ветераны этого вида спорта. Среди них известные в прошлом футболисты Тулаган Исаков, Вячеслав Солохо, Шухрат Максудов, Николай Любарцев.

Ветеранов приняли ответственные работники хокимията, а затем в специализированной школе-интернате на массиве Шорбулак, в Шахриханском районе и на совместном мероприятии «УзТонгХонг Ко.» состоялась встреча юных футболистов с почетными гостями. Мероприятие завершилось матчем команд ветеранов Анди-

жана и Коканда со счетом 4:4.

— Я всегда с удовольствием приезжаю в Андижан, — говорит бывший игрок команды «Пахтакор» Тулаган Исаков. — За последние годы популярнее всенародно любимой игры здесь значительно возросла. Об этом свидетельствует прекрасная спортивная база. Уверен, что среди тысяч детей, регулярно занимающихся любимым видом спорта, обязательно появятся настоящие мастера футбола.

Саидхамид ШУКУРОВ, наш соб. корр.

МЕДИЦИНСКОЕ ОБОРУДОВАНИЕ

УЛЬТРАЗВУКОВОЙ ОСТЕОДЕНСИТОМЕТР Sunlight Omnisense 7000
Измеряет скорость прохождения ультразвукового сигнала через костную ткань и позволяет судить о плотности этой ткани. Проводит диагностику **остеопороза**.

- Необлучающий, высокая точность измерений
- Отчет об измерениях с цветным графиком.

*** ЛАБОРАТОРНОЕ ОБОРУДОВАНИЕ DIRUI**
Полуавтоматический биохимический анализатор DR-7000D

- Большой жидкокристаллический дисплей
- Открытая реагентная система
- Высокая точность измерений
- Количество программируемых тестов: 200 программ
- 3 000 результатов анализов.

*** ДИАГНОСТИЧЕСКАЯ УЛЬТРАЗВУКОВАЯ СИСТЕМА DC-7**
Самая точная визуализация от **Mindray** — стационарная ультразвуковая диагностическая система с цветным доплером и 4D.

- Режим iScan™
- Режим Smart 3D™
- iBeam™.

Beam Med **MINDRAY**

Прямые поставки. Гарантия и сервис. Под заказ*

ВЕСЫ МЕДИЦИНСКИЕ ДЛЯ НОВОРОЖДЕННЫХ И ВЗРОСЛЫХ
ул. Кичик Бешагач, 86 (напротив бывш. ГорГАИ, ул. Глинки), тел.: (998 71) 281 4364, (998 90) 950 0310, (998 97) 785 0310, факс 281 4365. Продукция сертифицирована и признана в Узбекистане

Micros
www.micros.uz; micros@ucd.uz

Внимание организаций и предприятий!

ТАШКЕНТСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ ПЕДАГОГИЧЕСКИЙ УНИВЕРСИТЕТ ИМЕНИ НИЗАМИ

объявляет конкурсные торги (тендер) по объекту

«Капитальный ремонт системы отопления учебного корпуса № 4 ТПУ им. Низами»

Стартовая стоимость заказчика:
— 256 560 000 сумов с учетом НДС;
— 213 800 000 сумов без учета НДС.

Срок завершения капитального ремонта — 1 октября 2012 года.

Строительство будет вестись за счет средств государственного бюджета.

Заказчик — Ташкентский государственный педагогический университет имени Низами.

Организатор торгов — Территориальный консалтинговый центр по конкурсным торгам и ценообразованию в строительстве по г. Ташкенту.

Согласно постановлению Президента Республики Узбекистан «Об оптимизации системы государственных закупок и расширении привлечения к ним субъектов малого бизнеса» конкурсные торги осуществляются среди субъектов малого бизнеса.

Предприятия и организации, выступающие в качестве претендентов, должны соответствовать следующим требованиям: иметь оборотные средства в размере не менее 20% от стоимости предмета конкурсных торгов или поручительство банка на предоставление указанных средств, производственную базу, трудовые ресурсы и специалистов, необходимых для выполнения работ (услуг), обладать опытом работы на объектах, аналогичных конкурсному, гражданской правоспособностью и полномочиями на заключение договора.

При участии в конкурсных торгах отечественных и зарубежных строительных организаций в оценке конкурсных предложений предусматриваются следующие ценовые предпочтения для отечественных подрядчиков: при проведении оценки конкурсных предложений участников конкурсные предложения с импортной поставкой работ (услуг), по которым импортеры в соответствии с законодательством освобождаются от налога на добавленную стоимость, досчитываются на сумму указанного налога.

Для участия в торгах и приобретения конкурсной документации необходимо обратиться с запросом к организатору торгов — в Территориальный консалтинговый центр по конкурсным торгам и ценообразованию в строительстве по г. Ташкенту по адресу: г. Ташкент, ул. Абая, 6, комн. 703.

Стоимость одного комплекта конкурсной документации — сто тысяч сумов.

Оферты принимаются организатором торгов по адресу: г. Ташкент, ул. Абая, 6, комн. 703. Телефон 244-07-65. Тел./факс 244-12-17.

Последний срок представления оферт организатору торгов — к дню и часу вскрытия оферт по адресу: г. Ташкент, Яккасарайский район, ул. Юсуф Хос Хожиб, 103, ТПУ им. Низами. Вскрытие оферт состоится через 30 дней после опубликования объявления.

Хақ сўзи
Народное слово

УЧРЕДИТЕЛИ:
Кенгаш Законодательной палаты Олий Мажлиса Республики Узбекистан,
Кенгаш Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан и Кабинет Министров Республики Узбекистан

Главный редактор Уткир РАХМАТОВ

Газета зарегистрирована в Узбекском агентстве по печати и информации. Регистрационный № 0002 от 15 января 2008 года. Индекс 166. Заказ Г-822. Цена договорная. Объем 2 печ. л. Тираж 18 187. Способ печати офсетный. Формат А-2. Газета выходит пять раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника

Отпечатано в типографии издательско-полиграфической акционерной компании «Шарк», адрес предприятия: улица Буюк Турон, 41.

1 2 3 4 5.

Отделы редакции:
По вопросам парламентской, общественно-политической, международной жизни и права — 236-29-89. По вопросам экономики — 233-48-04. По вопросам культуры и просвещения, науки и образования, здравоохранения и спорта — 233-95-01. Реклама — 232-11-15. Секретариат — 233-28-49. Канцелярия — 233-52-55.

Редакция рукописи не рецензирует и не возвращает. За достоверность рекламных материалов редакция ответственности не несет.

Депутатский редактор И. СЕРЫХ
Депутатский редактор А. ТЕШАЕВ
Старший корректор Л. ЛЕБЕДЕВА

Газета сверстана Н. СЛАВГОРОДСКИМ.
Итого по Уа: 20.50 Подписано в 21.35